

**ROMÂNIA**  
**JUDEȚUL BUZĂU**  
**PRIMĂRIA COMUNEI FLORICA**

---



**COMUNA FLORICA , JUDEȚUL BUZĂU**  
**Tel/Fax:0238/782750 E-mail : primaria.florica@yahoo.com**

**MINUTA**

Dezbaterii publice din data de 26.03. 2021

În contextul Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică modificată și completată prin Legea 281/2013, prin organizarea acestui eveniment de consultare publică se urmărește stimularea participării și implicării cetățenilor la luarea deciziilor pe plan local și crearea unor relații de colaborare între cetățeni și administrație, astfel încât procedura de adoptare a actelor normative să respecte prevederile legale de informare, supunere spre dezbateri publice și accesul publicului la luarea deciziilor.

Astfel că, în baza prevederilor Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională, primăria comunei Florica, județul Buzău a organizat în data de 26.03.2021 dezbateri publice a proiectului de hotărâre privind aprobarea Strategiei de dezvoltare durabilă a comunei Florica, județul Buzău pentru perioada 2021-2027, proiect ce urmează a fi supus spre aprobare Consiliului Local al comunei Florica.

În data de 23 februarie 2021, s-a procedat la publicarea pe pagina de internet a instituției și afișarea pe panoul de afișaj a întregii documentații, iar persoanele fizice și juridice, organizațiile societății civile, organizațiile neguvernamentale și reprezentanții instituțiilor publice interesate au avut posibilitatea să depună propuneri, sugestii sau opinii cu valoare de recomandare.

Proiectul de hotărâre însoțit de referatul de aprobare, raportul compartimentului de specialitate care a participat la elaborarea proiectului de hotărâre și anexa aferente acestui proiect de hotărâre au fost afișate la sediul instituției și pe pagina internet [www.primariaflorica.ro](http://www.primariaflorica.ro) prin anunțul nr. 334/23.02.2021

Dezbateri publice a fost convocată a se desfășura în sala de ședințe a consiliului local, Comuna Florica, Str. Col .Constantin Poenaru, nr.69, județul Buzău în data de 26. 03.2021 orele 09,00.

La sediul Primăriei Florica, până la data stabilită în anunțul de organizare a dezbaterii publice, respectiv 24.03.2021, a fost înregistrată o singură recomandare privind proiectul de hotărâre supus dezbaterii publice, înregistrată în registrul special cu nr. 1/23.03.2021.

La ora stabilită la dezbateri sunt prezenți:

-conducerea primăriei, reprezentată prin primar domnul primar Zaharia Ion— inițiatorul proiectului de hotărâre, domnul Baicus Cristian, viceprimarul comunei Florica și domnul Pescaru Aurel titularul recomandării privitoare la proiectul supus dezbaterii publice, fără a participa reprezentanți ai organizațiilor societății civile și ai asociațiilor legal constituite, reprezentanții mass — media .

Discuțiile au fost purtate deschis, respectându-se modalitatea de luare a cuvântului , astfel:

Urmare solicitării înregistrată cu nr.1/23.03.2021 privind recomandările primite din partea domnului Pescaru Aurel și prezent astăzi în cadrul dezbaterii,

facem următoarele mențiuni:

-Legea care reglementează organizarea și funcționarea administrației publice locale este Codul Administrativ, aprobat prin Ordonanța de Urgență a Guvernului nr.57/2019, iar în conformitate cu art.129 alin. 4 lit. c) Consiliile locale aprobă Strategia de dezvoltare locală, fapt pentru care în conformitate cu prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională, s a inițiat procedura de dezbatere publică privitoare la aprobarea proiectului de hotărâre menționat.

Referitor la observațiile și recomandările dumneavoastră, vă comunic următoarele:

- În cuprinsul Strategiei s-a făcut vorbire și de documentul prezentat de Comisia Europeană în anul 2019, intitulat – "DOCUMENT DE REFLECȚIE – CĂTRE O EUROPĂ DURABILĂ PÂNĂ ÎN ANUL 2030", unde se prezintă pe scurt modul în care Uniunea Europeană urmează să înregistreze progrese în îndeplinirea celor 17 obiective până în anul 2030, precum și elementele care vor stimula și cele care ar putea împiedica tranziția către o Europă durabilă. Consider că este necesar ca cei care sunt interesați de conținutul strategiei să cunoască și stadiul acestor obiective, întrucât fără a se cunoaște situația din prezent nu putem face o proiecție realistă a activităților necesare îndeplinirii acestora;

- Referitor la cuvântul meu de început, acesta vizează doar perioada cât eu am fost primar al comunei Florica și de aceea, opinia mea poate părea prea personalizată pentru alți cetățeni;

- Referitor la afirmația din subcapitolul 1.8. – "Capacitatea de absorbție a fondurilor nerambursabile", vă aduc la cunoștință că acesta face parte din Capitolul 1 –"Informații Generale", în care se prezintă contextul european, național și județean, precum și etapele și metodologia de redactare a unei strategii de dezvoltare durabilă, fără a nominaliza o comunitate anume. Opinia dv. cu privire la formularea "*Am putea merge pe scenariul ca la finalizarea implementării proiectelor să avem o absorbție de 100%, dar impactul preconizat nu este cel așteptat, iar dezvoltarea la nivel comunitar nu este așa cum ne-am propus*" este ruptă din context. Prin acest enunț s-a avut în vedere sublinierea ideii că rata de absorbție a fondurilor necesare pentru realizarea unor proiecte nu reprezintă garanția dezvoltării durabile, ci mai degrabă faptul că proiectele ce se vor finanța din fonduri europene/naționale trebuie să fie cuprinse într-o strategie de dezvoltare, în care sunt stabilite niște obiective generale și specifice necesare unei dezvoltări durabile;

- Referitor la opinia dv. că nu trebuiau enumerate toate proiectele comunei Florica cuprinse în Planul de acțiuni 2014-2020 (cuprins în Strategia de dezvoltare durabilă a județului Buzău 2014-2020), vă aduc la cunoștință faptul că proiectele stabilite în Strategiile de dezvoltare ale unităților administrativ-teritoriale din județ sunt integrate în Strategia de dezvoltare durabilă a județului Buzău. Această modalitate de construire a Strategiei la nivelul județului, prin integrarea strategiilor de dezvoltare ale comunelor și orașelor, are în vedere dezvoltarea durabilă atât la nivel local, cât și județean;

- Mai trebuie făcută o precizare foarte importantă și anume faptul că o comună ca Florica nu are un buget local care să susțină finanțarea tuturor proiectelor prevăzute în Strategia de dezvoltare a localității și de aceea, în funcție de alocările anuale din bugetul de stat/județean și de fondurile nerambursabile atrase se vor realiza acele proiecte care sunt prioritare pentru comunitatea locală. La data elaborării Strategiei nu se cunoșteau sumele din bugetul local aferente anului 2021 și nici

sumele care vor putea fi utilizate pentru finanțarea proiectelor în ceilalți ani aferenți perioadei 2021-2027. De aceea, în portofoliul de proiecte se nominalizează mai multe proiecte care vizează atingerea obiectivelor generale și specifice prevăzute în Capitolul 7 din Strategie.

- Referitor la propunerea dv. pentru Capitolul 3, litera d) "principiul continuității și sustenabilității" vă informez că s-a propus îmbunătățirea continuă a Strategiei deoarece, la data elaborării acesteia încă nu erau lansate Ghidurile pentru accesarea fondurilor europene nerambursabile în perioada de programare 2021-2027 și în situația în care vor fi necesare ajustări cu privire la proiectele ce sunt înscrise în Portofoliul de proiecte din Capitolul 8, acest lucru să poată fi făcut și în cursul anului;

- Referitor la observația dv. referitoare la subcapitolul 3.1., din discuția avută cu reprezentantul consultantului a rezultat faptul că s-a produs o eroare de redactare a numelui domnului Băciucu Lazăr, autor al lucrării – "Buzău. Monografie", editată în anul 1980 și în acest sens, va fi înlăturată această eroare materială;

- Referitor la observațiile dv. pentru ordinea proiectelor nominalizate în Capitolul 9 din Strategie, vă aduc la cunoștință faptul că ordinea în care au fost enumerate nu reprezintă și ordinea în care vor fi realizate deoarece, sursele de finanțare nerambursabilă pentru aceste proiecte nu vor putea fi accesate în ordinea înscrierii lor în Strategie.

- Mai precizez faptul că ordinea proiectelor din centralizatorul fișelor de proiect a avut în vedere domeniul de interes și nu gradul de prioritate al proiectului, întrucât această prioritate va ține cont de oportunitățile de finanțare ale acestora și va fi stabilită de către consiliul local al comunei;

- Referitor la situația cimitirelor parohiale vă aduc la cunoștință faptul că acestea sunt în administrarea parohiei și că există disponibilitate din partea autorităților publice locale pentru găsirea unor soluții în vederea reabilitării, iar legat de monumentul eroilor comunei, deasemenea se afla în atenția autorității publice în vederea restaurării.

- Având în vedere propunerile de înlocuire a unor obiective, menționez încă o dată ca acestea nu sunt finalizate până la data prezentei, fapt pentru care vor rămâne cuprinse în continuare în Strategia de dezvoltare durabilă a comunei Florica.

- Domnul Pescaru Aurel, intervine și solicită printre altele înființarea la nivelul comunei Florica a unei piețe de legume și fructe, unde legumicultorii din comună să poată să își expună și să vândă produsele.

- Domnul Zaharia Ion, primarul comunei Florica, răspunde ca inițiativa este bună, dar din discuțiile purtate cu acestia și ținând cont ca la nivelul comunei sunt doar câțiva legumicultori iar acestia sunt obișnuiți să meargă în piețe mai mari pentru a putea vinde marfa în sistem en-gros pentru a nu rămâne cu ea după o zi pe alta, având în vedere cantitatea mare produsă, nu se impune o investiție care să nu fie folositoare comunității locale, mai ales că Consiliul Județean Buzău are în perspectiva deschiderea unei piețe de desfacere a produselor de către producătorii locali în zona comunei Glodeanu Sărat.

La final, domnul primar Zaharia Ion multumește domnului Pescaru Aurel pentru opiniile, sugestiile și recomandările transmise și aduce la cunoștință faptul că potrivit legislației în vigoare, acestea au fost înregistrate la Primăria comunei, iar unele dintre ele au fost însușite și vor fi avute în vedere pe parcursul implementării Strategiei.

Procedura de consultare publică se încheie, proiectul de hotărâre menționat, urmând a fi supus dezbaterii comisiilor de specialitate ale consiliului local și aprobat în plenul acestuia.

Minuta dezbaterii publice se va afișa pe panoul de afișaj din incinta primăriei Florica și pe pagina de internet a instituției [www.primariaflorica.ro](http://www.primariaflorica.ro) la secțiunea Informații de interes public.

Primar,  
Ing. Zaharia Ion

